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3 eleteti.
(—) Valamelyik munkapárti 

képviselő kockáztatta meg azt a 
megjegyzést, hogy a kormány a 
trafikárak felemelésével az árdrá­
gítók sorába lépett. — Nem volt 
igaza ennek a munkapártinak, a 
mikor kritizálta az árdrágításért 
a kormányt. Elvégre szegény kor­
mány mit tegyem. Az árdrágitási 
mani paláéi ók at ő igazán nem 
tudja megakadályozni. Inkább 
aszik az árral.

*

(X) A miskolcz! villamossági 
részvénytársaság most tette köz­
zé hirdetményét a múlt hó 30-án 
tartott részvéinyszámi sorsolásá­
ról. Talán ezen a réven jut vala­
mi a miskolaziaknait is. Mert enr 
nek a közönségnek a villamossági 
társasággal szemben mindössze 
annyi joga van, hogy megfizesse 
a villanyt és a villamost. Amit 
keresni lehetnie a villamos társa­
ságon, azt inkább a fővárosi ke­
reskedők és iparosok keresik. — 
Néhai boldogult Richter Mátyás 
halála óta villamosék nagy elő­
szeretettel támogatják a gyönge 
fővárosi kereskedelmet és ipart 
és nem hisszük, hogy könyveik­
ben nagyobb helyet foglalnának 
el a Miskolcira fizetett beruházá­
si tételek. De legalább a részvény 
-sorsoláson a miskolcz iák is nyer­
hetnek. Ment ez — hál1 istennnek 
— nem a társulat igazgatóságá­
tól, hanem a vakszerenosétől függ 

*
(!) A drágaság! pótlék kérdésé­

nek kapcsán Tol esz ky pénzügy­
miniszter büszkén konstatálta, 
mint a tisztviselői, ön feláldozás 
példáját, hogy van ebben a bábo­
mban magyar bíró, aki megta­
nult cipőt talpalni, hogy gyerme­
kei no járjanak mozit láb. Mi vi­
szont arra volnánk büszkék, ha 
nz állam, akár a hajóstársaságok 
szubvenciójának megvonásával, 
akár az osztály-sorsjáték állami 
kezelésével megtalálná annak a 
módját, hogy a független magyar 
bíróság tagjainak no kelljen a ci­
pész mesterséget ki tanú lulok.

Látogatás
a bukovinai front mögött.

Dorna-Watra, július 5. Star col 
Géza; határrendőrségi: kapitány a 
határmer,ti háborús közigazgatás 
és rendészet legfontosabb közege 
most. A kapitány, aki: példátlan 
lelki 1 snierefosséggell és hihetetlen 
megfeszített munkássággal látja 
el nehéz feladatát, ezúttal is a 
bukovinai menekültek bonyolult 
és sokágazatu ügyeinek elintézé­
sére! ment el Őradnára, ebbe a 
határmenti községbe. Naszódon 
át vitt az automobil száguldó út­
ja. A Kárpátok hatalmas ormai, 
sötéten, szinte fenyegetően tekin­
tettek le reánk és a nap verőfé- 
nyesen tűzött le a szinponipás re­
mek tájaikra, Aranyos, érő kalá­
szok szegélyezik mindenütt a kes­
keny völgyekben a hegyek lábait 
és még a tengeri is megterem itt, 
a bércek alatt, A szeszélyesen ka­
nyargó Szamos kíséri végig a me­
rész haj Iá sokkal sűrű szerpen ti Il­
ii tat: minél: közelebb jutunk a 
határ felé, annál inkább ölti ma­
gára a Gebirgsfuiss jellegét.

Ezen az útvonalon még csak a 
búk övi n a i me nekü 1 ők m inide nféle 
házi holmival megrakott szekerei 
és itt-ott egy-cgy kisebb tréntá- 
bor jeltel, hogy az erdélyi, határon 
túl véres harcok dúlnak. Or adná­
nak azonban már teljesen hábo­
rús a külső képe. Az egyébként 
4000 lakosú községben most leg­
alább 10,000 ember tanyázik. A 
menekülők vannak ebben a szám­
ban a legnagyobb arányúval: kép­
viselve: itt és* a; hörgői hágón jön­
nek ugyanis be magyar területre.

ördnától Kiiíibabáig, az u.t már 
nem olyan egyszerű, mint idáig 
voll: az automobil minduntalan 
megreked a. hosszú vonalban kí­
gyózó tirénkoIonokban és aztán se 
(előre, se hátra. Regirungsraí v. 
Halski, a bukovinai egészségügyi 
főfelügyelő, aki velünk igyeke­
zett Dorna-Watróra Mórán gróf 
tartományi főnökhöz Irigylvsro- 
méltó hidegvérrel és türelemmel1 
viselte el, hogy néha, órákig nem 
mozdulhattunk. Végül mégis csak 
átvergődtünk a határon és amint 
mögöttünk, hagytuk a menetelő 
katonákat, a trénszékerckot, ;1 
káromkodó oláh kocsisokat, a, le- 
végőben rö)i’ködő vezenyszavaka v 
ős a Rotunda-szórost: már szaba­
dabban haladhattunk előre Kirl.i- 
•1«!báig és onnan, Dorna-Watrára. 

*
Kirlibabánál már hallatszott az

ágy úszó. Valami kisebbfajta csa­
tározás leh'eitett, mert csak né­
hány égzengésszerii dörgést ho­
zott felénk az északi szét. Ekkor 
már ettől a Borgó-Lajosfal'ván ál 
majdnem teljesen egybeépült ha­
társzéli falutól északkeletre folyt 
a harc. A ,] akoliéni—kirliluibai 
vécEőkaput, am'ellynél a múlt évi 
ol fenziva idején az oroszok olyan 
óriási veszteségeket szenvedtek, 
ismét felállitották és Bukovina 
további sorsa attól) függ, hogy 
ezen a, védő kapun az oroszok be 
tudmak-e törnit Minden erejűik 
megfeszítésével törekszenek is 
erre és bár az utóbbi néhány nap 
erre felé 11 agy óbb ró sz t csel i dben 
folt el, a harcok még stem szüne­
telnek.

A döntés azonban, mint Dorna- 
Watrán a katonai körök véleked­
nek, nem itt, Imiiéin a centrumban 
fesz és igy teljesen irreleváns, 
hogy ezen a részen az oroszok 
meddig jutnak előre. Még ha be 
is vehetnék itteni, hatalmasan 
megerősített hadállásainkat, — a 
mi kizártnak mondható, — az 
orosz fronton történő események­
re ennek elhatározó befolyása 
nem lehetne.

A Papp tábornok vezénylete 
alatt álló csoporti védi. itt hatszo­
ros orosz túlerővel szemben az 
erdélyi határokat. És megbízha­
tunk benne, hogy, jól védi, mert, 
a természetes akadályokon kívül 
a katonai tudomány minden fegy­
vertárát, felhasználták itt, hogy 
az eredményes védelmet lehetővé 
tegyék. A Papp-csoport, fedezte 
különben déli szárnyunk vissza­
vonulását az oros zoffenziva ele­
jén Dobrououtznál, Okimnál1 és 
Toporontznál. Gróf Hardegg ka­
pitány, aki részivétit ezekbein a 
harcokban és most, Óradnán váirja 
,a további parancsot, azt mondja, 
hogy a, déli szárny e hadállásait 
az orosz tüzérségi fölény miatt 
kellett feladnunk. Huszonnyolc 
hüvelyes haj óág y n k k ni dó lgozott, 
itt, az orosz tiiziclrség, amely egyes 
helyeken oyan heves és megsem­
misítő tűz alatt tartotta, állásain­
kat., amilyenre eddig még ebben 
a, háborúban som volt példa. Az 
orosz tömegtüzelés még a beton- 
fedezékeket is bezúzta és min­
dent maga, alá, temetett'. Nyolc 
kilométernyire a front mögött is 
záró tűz alatt állott a terep és igy

az utánpótlás lehetetlenné vált, 
hősiesen küzdő katonáinknak 
meg kellett adni ok magukat.

#

A Jákobén inéi lefolyt harcok­
ban isiméit, bebizonyította az orosz 
hadvezeitőség, hogy a cár birodal­
mában milyen olcsó az embervér. 
Jákobénál körüli és K irliibabátől 
északra vad harcok támadtak. — 
Egyik állásirésEz a: másik után ke­
rült a leghevesebb tüzérségi tűz 
al á. J ákobén inéi már reggel egy­
negyed üt órakor dörögni kezdtek 
az ágyuk és a borzalmas ágyúzás 
szünet nélküli tartott tizenegy 
óráig. Ekkor indult az ellenség 
gyalogsága támadásra. Mintha 
koltonéban jönnének — beszélte 
Wisch niewszky báró dr agony os 
őrnagy, — sűrű, kilenCszer.es raj­
vonalban rohamoztak. Napjában 
ötsz/ör-liatszar is támadtak és si­
került is elülső árkainkat elfog­
lalniuk. Ezt az eredményt csak 
késő este érték el és mire meg- 
viirradt: nem találták ott csapa­
tainkat, amelyek minden veszte­
ség nélkül kedvezőbb hadállásba, 
vonultaik vissza. — Most egyfelől 
Jákobéul -tls Dorna-Watra, más­
felől: Jákobéul és Kirli baba közt 
állanak.

Ez a lassú visszavonulás, mely, 
ismételjük, nincs lényeges be­
folyással az orosz front esemé­
nyei,«!, tervszerűen! történt meg. 
Katonáink e közben isi vitézül vé­
delmezték magukat és az ellen­
ségnek csak nagy áldozatokkal1 m 
rendkívüli nehézségek között si­
került eile átállásukat részben is 
megtörni. Csapataink, ahol! csak 
lehetséges volt, ívj harcokba, bo­
csátkozlak és például J a kőben i - 
a él tizenegy ellentámadást intéz­
lek az oroszok ellen. Állasainkat 
gépfegyvereikkel a.z utolsó pilla­
natig védelmezték és csak azokat 
lehetett, közülök foglyul ejteni,, a, 
kiket aiz oroszok körülzártak.

Hadianyagot csapataink sehol 
se hagytak hátra. Minden: vasúti 
fölszerelést,, automobilt, ágyukat 
magukkal vittek, sőt még az élel­
mi szereket is megmenették. Ál­
talában a visszavonulást néni1 jel­
lemezte a pánik és hogy vissza­
ül ásíthassák az orosz támadáso­
kat, uj hadállásaikban gyorsan és 
ügyesen csoportosultak. — Nem 
használt azonban a vitézség: min­
den védőre öt-hat orosz esett egy 
gépfegyverrel és korháescsal elo- 
í'clinjtott embercsorda rohant 
eszeveszetten! ellenünk. A harcok 
rendkívül véresek és az oroszok­
ra nézve nag von veszteségfel jó­
sé le voltak. Csak úgy dűltek a
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scvo'k, mint a kasza előtt a ka­
lász. 1 te a búzaföld nagy ás az 
arató keze végre is kiáll...

Itáti Bukovináiban egyébként az 
utóbbi napokban csak Kifli babá­
tól északra voltak karcok, a többi 
részén, épp úgy, mint a Leeicki 
tábornok bukovinai hadseregének 
nyugati szárnyán, megrekedt az 
orosz affenziva. (Ez a Lesi ez ki 
tábornok, aki most a. bukovinai 
orosz seregek főparancsnoka, ál­
lítólag azonos Rennenkamp tá­
bornokkal, aki imimietes hangzású 
nevét meg változtatta.) Ezt an­
nak tu Ijda,altjaik Dorna-Watnán, 
hogy Lesiezkl hadseregosoportj á- 
ból tartalékokat vetettek Luckon 
az operációs orosz sereg támoga­
tás árai.

Minden .jel arra vall azonban, 
hogy újra és még nagyobb heves­
séggel fognak az oroszok a Jáko­
bén!—Kirlibaba és a Jakobeni— 
Dorna-Watra közötti arcvonalon 
támadni, hogy itteni frontunkat 
benyomják és Erdélybe bevonul­
janak. A mi részünkről is megtör­
tént azonban minden intézkedés, 
méltó fogadásukra és ezúttal se 
fog az ellenségnek sikerülni, 
hogy a hörgői vagy a radnai ha­
táron átjusson.

Bukovinában mindenki meg 
van győződve róla, lrogy az oro­
szok itt átjutni nem tudnak. Ma­
ga Mérán gróf 'ás a környezete, a 
kik mind Dorna-Wábrán tartóz­
kodnak, továbbá a Kirlibabában 
székelő Fischer ezredes a legna­
gyobb bizakodással néznek a be­
következendő események elé és 
azt vallják, hogy amint az oroszo­
kat a nyugati szárnyon sikerült a 
Kutyául] elért front-benyomással 
visszaszorítanunk, ugy| eizen a ré­
szen is megái Hthatjuk az ellenség 
előnyomulását.

Sokait! beszélnek róla errefelé, 
hogy az egész bukovinai offenzi- 
vának, mint annak, hogy az orosz 
ősapáitok ismételten román tlerii- 
1 étire jutottak, nyilván politikai 
célja vöt. Arra. ,számító titak, hogy' 
az orosz iigynönkök és az orosz 
pénzzel megfizetett román lapok 
által előkészített! talajon az orosz 
betörésekkel arra kényszeríthetik 
Romániát, hogy: a négyesszövet­
séghez csatlakozzék. Az orosz po­
litika azonban ezúttal is csődöt 
mondott: A román király kijelen­
tette, h ogy M armorn boáiból n em 
engedi Szalon!kit csinálni. Romá­
nia nem juthat Görögország sor­
sára;

j

Ha lZZäd vagy

fel m törve
a lába használjon

84 fillérért kapható

„Kígyó”
patikában.

Friedmann Miksa
levele.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. 
Friedmann Miksa ügyvéd, ma az 
alábbi levelet küldte a harctérről 
Balogh Zoltán főkapitány helyet­
tesnek:

Harctér, június 30.
Kedves Zoltánkám!
Tíz nap óta a világ vándorai 

voltunk, a századunkat kikiilöni­
tették és mint hadtest tartalék, 
mindennap másutt voltunk, a hol 
éppen szükség volt reánk. Most 
második napja csatlakoztunk a 
m i második zászlóalj unithoz és — 
alatti vagyunk, ahol a nagy áttö­
rés volt egy7 uj állásban. Pár nap­
ja már nem támad itt a muszka, 
csak lövöldöz eszeveszetten. Nap­
pal csak szórványosan, de eiste 9 
órától hajnali 3 óráig szakadatla­
nul, hogy csak úgy csattog az er­
dő. Robbanó golyóval lő a gazem­
ber. Különben elég jól volnék, 
csak az időjárás bűvös, minden­
nap esi». Tegnap este tőlünk dél­
re. valószínűleg Luck körül, nagy 
ágyazás volt.

Hoványit üdvözlöm, ölel Maxi.

Szabadka
Nagy-Szerbla

fővárosa.
Hogy képzelték el a

A hivatalos jelentések nyom­
ban megérkezésük után olvasha­
tók A Heggel kirakatában.

(A Reggel tudósítójától.) Nagy 
Szerbia már régóta, ravatalon van 
s még a legbiizaíkodóbb szerb poli­
tikusok is rég' lemondtak arról, 
hogy még egyszer feltámadjon. 
Tán már az örökké optimista, ha­
lódó szerb Pestár sem bízik benne, 
hogy még egyszer Szerbia földjé­
re fog lépni.

Most, amikor már régen el is 
felejtettük a világháború szerb 
kalandját, igen érdekes epizódról 
kapunk értesülést, ami. egyúttal 
bizonyíték arra is, hogy az enten­
te mennyire készült erre a. hábo­
rúra.

A badveziefőiség Belgrádbau a 
koriakban lefoglalt né|hániyi cirill 1- 
bétiiis térképet, amik ábrázolták, 
hogyan akarja az entente, illetve 
hogyan szeretné Szerbia megvál­
toztatni Európa térképét. Á tér­
kép tervezet, igen furcsa módon 
akarta megoldani, a birodalom ha­
tárainak eltolódásait. A térkép 
szerint az egész Bánát, Bácska és 
a Dunántúl a Balatonig, azonkí­
vül a hiorvát, szlavón, és dalmát 
tartományok, Fiume, Isztria, 
Trieszti, Kraj na és Karinthia va­
lamint Albánba, Montenegró és 
Bulgária, egy része is Szerbiához 
tartoznék. A térkép szerint Sza­
badka len ne Nagy-Szerbi a fővá­
rosa. Ausztriát ez a térkép telje- 
lsem eltörli a föld színéről, A hű 
csehek osztrák és porosz Sziléziá­
val és Morvaországgal külön észa­
ki szláv államot alkotnának.

Galiozia, Törökország egy te­
kintélyes része a Dardanellákkal, 
valamint Bukovina Oroszországé 
lenne. Ezenkívül Ázsiában; is na­
gyobb területeikkel nagyobbodnék 
az orosz birodalom területe, így 
Perzsia is orosz nroTam: alá jutna. 
Jeleid annak, hogy a szerbeÍ< nem 
voltak fukarok, adltlnk területét 
hatalmas protektőrüknek is. Ro­

mániának is szánt jutalmat a tér­
képtervező, a. mappa már úgy 
tünteti fel Erdélyt, mintha az. 
Románia egy részié lenne. Ma­
gyarország, amelynek határait 
valamikor három tenger mosta, a 
szerb térkép szerint alig nyolc-tíz 
vármegye területére szorítkozik. 
Németország 3 részre oszlana, 
Belgium és Franciaország termé­
szetesen bő kompenzációt kapnia. 
Érdekes, hogy Olaszországnak 
semmit sem szánt a térképcsináló. 
Anglia valószínűiéig a német 
gyarmatokat kapta volna, ez 
azonban, nitics a térképen.

E térképből csak néhányat ta­
láltak a komikban. Egy ilyen tér­
képre festett nagyszert) ábránd 
most került Szabadkára. Izsepy 
11 on védsz í zadoshoz.

SZÍNHÁZ.
Julius közepén 

kezdődik 
a nyári szizon.

Érdekes hírrel szolgálhatunk 
színház-kedvelő közönségiiüknek. 
Minthogy Egerben ,a színházi év­
ad véget ért, színtársulatunk Mis- 
kolczra fog bevonulni a nyári elő­
adás-sorozat megtartására, azon­
ban korábban a tervezett időnél; 
nem augusztus 1-én, de már július 
közepén megkezdődik a nyári 
szezon.

Az előjelekből ítélve, a 6 hétig 
tartó nyári szezon művészi felké­
szültség tekintetében nem fog 
hátrább állani, mint a téli évad 
előadásai. Gondosan megváloga­
tott műsor, s fegyelmezett összjá- 
tékokat Ígér a színház vezetősé­
ge. Legnagyobb meglepetésként 
azonban elsőrangú vendégszerep­
léseket! tartogat számunkra. A 
fővárosi művészgárda ünnepe,lt- 
jei, mint: Gombaiszögi Frida-, Ki­
rály, Ernő, Kormos Ilonka, Gyár­
fás s esetleg a Bárdos kabaréi 
Medgyásszá i Vilmával, igazi mű­
élvezetet nyújtó vendégjátékok­
kal kecsegtetnek :s vendégsz-er.e- 
pelteté'S’ük iránt már folynak a 
tárgyalások. A téli évad uj erős­
ségei lesznek: D'Arrigó, Kamrád 
Ilona hősnő, Lajtai Károly sze­
relmes, Endrfídi táncos és natur- 
burisclí, Gáspár Jenő komikus, 
Szerdahelyi Kálmán baritonista.

A női kar előnyös változáson 
fog keresztül menni, a mostaninál 
m.i ne dienes ebre nagyobb lesz. — A 
már említett kitűnő katonai ze­
nekar vezetésében is jelentős vál­
tozás lelsz: a budapesti—temesvári 
színház karnagya lesz az utód a 
karmesteri székben. Újdonságok 
lesznek operettben: Három a kis­
lány, Egyszer volt, Derék Frido­
lin, Csárdás hercegnő. .—. Prózai 
darabok: Szerelem (Biró Hajós­
tól) U vas ági inas kerestetik, to­
vábbá Névtelen asszony (esetleg 
Márkus Emmával, mint vendég­
gel!).

Is Jártas

pénztáros
kisasszony

Személyes jelentkezések 
este 7—8 óra között.

Tisza a kormány
é$a hadvezetésé# 
felelősségéről.

Hajlandó elfogadni 
Andrássy Indítványát.

Bizony Ákos a 
köztisztviselők segélyéről,
- A képviselőház ülése. -

Budapest, julius 5. A képviselő­
háziban folytatták a köztisztvise­
lők háborús segélyére vonatkozó 
javaslati tárgyalását. — Köz. 
ben nagyobb vihar támadt a 
pénzügy miniszter azon kijelen­
tése körül, amely a véderő tör- 
vényt érintette.

Beöthy Pál elnök az ülést dél­
előtt fél 11 órakor nyitotta uueg.

Folytatják a köztisztviselők 
háborús segélyéről szóló tör- 
venyj avaslat tárgyalását.

Polónyi! Géza azt fejtegeti, 
hogy a tisztviselőkön csupán úgy 
lehet segítem, ha törvényben biz­
tosit jak, hogy fi ziét ősüket nem le­
het. lefoglalni.

Reök István és Egry Béla elfo­
gadják a javaslatot.

Teleszky János pénzügyminisz­
ter válaszol az elhangzott ellen- 
vetésiekre. Gondoskodni fog a 
kormány, hogy a nagyobb ma­
gánvállalatok is javítsák tisztvi­
selőik fizetését.

Az ellenzéki oldalról közbe­
szólnak:

— És mi lesz a hadsereggel1? 
Tel esz,ky kijelenti, hogy a' há­

ború megmutatta, miszerint nem 
kidobott pénz, amit a hadseregre 
költenek. Az a kár, hogy a véd- 
erőtörvényt nem legalább két. év­
vel előbb alkották.

Nagy zaj támad e szavak után. 
Kiáltások hangzanak:
— Magyar nemzeti hadsereget 

kérünk. Nem kellenek nekünk a 
tlrottlj osztrák generálisok.

Megjegyzések hangzanak a cse- 
liekre és a főhercegekre.

Elnök nagy nehezen csendet 
teremt.

Teleszky pénzügyminiszter ké­
ri: a javaslat elfogadását.

Andrássy Gyula gróf személyes 
megtámadta tás címén szólal fel. 
A pénzügyminiszter vádjait vis­
szaút aisit ja és kijelenti, hogy nem 
lehet az ellenzéket felelőssé ten­
ni a háború elején történt balsi­
kerekért, Sajnálja-, hogy éppen a 
miniszteri székből hangzanak cl 
gyanúsítások.

Telesz ky pénzügyminiszter El­
magyarázza 'szavait.

A javaslatot általánosságban 
elfogadták.

A részletes tárgyalásnál:
Sághv Gyula Szólal fel.
BvóiÍv Ernő és Batthyány Ti­

vadar felszólalásai után
Bizony Ákos szólalt fel. Szerel­

te volna, ha nem százalékban ál­
lapítanák meg a segélyt hanem a 
családi állapot szerint. Ily értel­
mű módosítást nyújt be.

A délelőtti ülés ezzel végétért. 
Délután 4 órakor folytatták a

tanácskozást.
Rakovs'Zky István és Bakonyi 

Samu felszólalásai után a. minisz­
ter válaszol s azután a; Ház rész­
leteiben is megszavazza a javas­
latot.

Majd áttértek az interpelláci­
ókra.

Ábralmm Dezső a cenzúráról 
interpellál. Szóvá teszi, hogy a

Étim
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belpolitikai kérdések közlésétől 
eltiltják a sajtót..

Balogh igazságügyminiszter 
beismeri, hogy a sajtó betölti ki­
váltását és nagy szolgálatút tesz 
a hazának, amit ,a történelem fel 
is fog jegyezni. A sajtót a cenzu 
rán a legnagyobb loyal itassa] ke­
zelték. Intézkedni fog, hogy ezen­
túl még ennél is nagyobb lojali­
tással viseltessék ia cenzúra a. saj­
tó bánit.

A. választ a Ház tudomásul vet­
te.

Mattá Árpád a hátsó országok­
hoz tartozó katonák húsellátása 
ügyében i nterpel 1 ált.

Az interpellációt kiadják a hon­
védelmi miniszternek.

Molnár János a felvidéki pap­
ság kártalanításáról1 interpellál.

Tisza István megnyugtató vá­
lasza után

Andirássy Gyula gróf a politi­
kai helyzetről interpellál. — Kér­
dést intézett a kormányhoz, haj- 
l'and'ö-e lépésieket tenni,'hogy áz 
ellenzéknek e óéiból kijelölt bi­
zottsága a politikai helyzet főbb 
vonásairól rendszeresen, hivatal­
ból és személyes érintkezés utján 
értesitessék, hogy véleményüket 
a döntés előtt illetékes tényezők 
előtt kifejezhessék, továbbá, hogy 
nézetüket a király előtt is kifejt­
hessék.

Tisza István gróf: Szívesen 
hajlandó aiz ellenzék vezéreivel 
érintkezni, hogy véleményüket és 
befolyásukat idejében érvényesít­
hessék és a moldus procencíentit 
megtalálhassák. Végzetes hiba 
lernte, ha a vele Szemben álló el­
lenzék útját elzárná a korona elől.

A miniszterelnök válaszát- a 
Ház tudomásul vette.

Az ülés ezzel véget ért.

Nagy siker Kolomeától nyugatra
Eredményeket érünk el 

Volhyniában.
Kólóméitól nyugatra menekülés- 
szeruen vonultak vissza az oroszok.
A Styr felső folyásánál llz tisztel és nyolcszázhuszonhét 

főnyi legénységet fogtunk el.

1® •

Budapest, Julius 5. (Hivata­
los.^ Orosz harctér: Bukovinában 
a Kirlibabától északra fekvő ma­
gaslatokon az ellenség lovasságá­
val! csatározás folyik. Kolomeától 
nyugatra deltáiban egy támadás­
ra előrenyomuló orosz támadást 
tüzérségünk arra kényszeri tett, 
hogy monekiilésszerüen vonuljon 
vissza. Estefelé az ellenség Sad- 
zawkátóli délire nagy haderővel 
támadott. Mindenütt visszaver­
tük, heilyenkint elkeseredett kézi- 
trasa után. Barysznál, Bucactó] 
'nyugatra, az oroszok rövid időre 
behatoltak -egyik állásunkba, egy 
ellentámadásunkkal azonban ere­
deti védelmi vonalainkat] vissza­
hódítottuk. Werhennél, a Styr 
felső folyásánál osztrák-magyar 
csapatok egy előretörésük alkal­
mával tizenegy orosz tisztet, 827 
főnyi legénységet fogtak el és öt 
gépfegyvert -zsákmányoltak. — 
Ezen a harcvonal,szakaszon napok 
óta; kitűnt a mindenkor bevált 
tberesienístadti 42. számú gyalog­
ezred. Luck tót délnyugatra és 
nyugatra újra a' legnagyobb vesz­

tesége^ mellett hiúsult meg ellen­
ség számos előre törése. A Styr - 
szafcaszon, Sokul alatt, egészen 
Ba-ialio-Wikáig, az oroszok újra 
megkezdték támadásaikat. Koriéi­
tól nyugatra az ellenség nagy 
haderő harcba állításával arra tö­
rekedett, hogy aiz északi parton 
megvesse lábát, számos helyen 
visszavertük az oroszok támadá­
sait.

Olasz harctér: A Doberdó sza­
kaszát, főképp a fensik déli szé­
lét az olasz tüzérég tűz alatt tart­
ja. Olaszoknak Montíalconciól é-s 
Setzt®1 keletre levő hadállásaink 
elleni támadási kísérletei meghiú­
sultak. A Brenta -és Etsch közötti 
barcvonalön az ellenség a Rasn’á- 
nál és Posi na-völgy tőt északra le­
vő hadállásaink eltelni hasztalanul 
kísérelt meg előretöréseket. Mal- 
borgethnél 4s a Sugana-völlgyé- 
ben egy-egy, ellenséges repülőgé­
pet lőttünk le.

Délkeleti hadszíntér: Változat­
lan. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Feltűnő újdonság!
HEGYESI

JENŐ
áruházéban

Weidlich-palota

VÁSZON
BIOUSOK

fehér, 
sötétkék és 

fekete színben.

Sikeresen harcolnak Llnsingen 
csapatai Volchynlában.

Luck körül nagy harcok folynak.
Az angolok és franciák nem tudnak 
előnyökhöz jutni a nyugati fronton.

le •

Berlin, Julius- 5. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugatéi had­
színtér: A tengerpartitól az Anc- 
re-partakig kisebb felderítő har­
coktól eltekintve, csak élénk tü­
zérségi és aknavető tevékenység 
uralkodott. A legutóbbi napokban 
az Ártere jobb portján sebesül el­
lenül elfogott angolok -száma 48 
tiszti és 86 főnyi legénység 
A Somme mindkét partján levő 
hiarcv-onalakon tegnap este óta is­
mét súlyos harcok folynak, az el­
lenség itt sehol sem volt képes 
komoly előnyöket kiküzdeni. A 
Maas balpartján a mai nap külö­
nös esemény nélkül telt el. — A 
Maas jobb partján a. franciák 
nagy erőkkel hiába igyekeztek a 
Thiluamont-erődltiől északnyugat­
ra levő állásunkhoz közelebb fér­
kőzni.

Keleti hlad-szi ntér: A kurlandi 
tengerpartot a tenger felől ered­
ménytelenül ágyuzták.

H-indenburg tábornagy hadse­
regének harc,vonala ellen az ellen­
ség különösen a Smorgon mind­
két oldalán folytatta vállalkozá­
sait. Német ropülőrajok eredmé­
nyesen bombázták n minski vas­
úti berendezésekét és a gyüleke­
ző csapatokat.

Lipóí bajor hereiéig tábornagy 
hadlcsoportja: Az oroszok Zizintől 
kezdődlőleg a Baranovicitől dél­
keletre eső területig támadásai­
kat. újból megkezditek. Részben 
igen súlyos kézi. tusában vissza­
vertük őket), onnan, ahol állása­
inkba behatoltak, kivertük s leg­
súlyosabb veszteségeket, szenved­
tek.

Linsingen tábornok hadcso­
port ja: Kost inch nowkátíól két ­
oldalt (Cartorijszktől északnyu­
gatra) és Kolkitól északnyugatra 
folynak, Kolkitól nyugatra a 
Styron át előrenyomult, orosz osz­
tagokat támadjuk. Luektól észak­
ra, nyugatra és délnyugatra 
W erbe n—B i d eke i g (B ere s tieckó- 
tói északkeletre) ellenségnek igen 
nagy -erőkkel tett összes kísérle­
tei, hogv eddig elért eredménye­
inket tőlünk elragadja, meghiú­
sultak. Az oroszok súlyos veszte­
ségeiken kívül 11 tisztet és 1139 
főnyi legénységet vesztettek fog­
lyokban. Repülőink megtámadták 
a 1 neki' vnsuti berendezéseket és 
g.viliékező csapn tokát.

Bothmer gróf tábornok hadse­
rege Barvseitői- -délre az -ellenség 
kis terül eteti első vonalunkban 
időlegesen megvetette lábát. —

TI urnáétól délkeletre kivívott si­
kereinket fokoztuk.

Balkáni harctér: Semmi újság. 
(Min. sajtóosztály.)

Andrássy Gyula 
nyilatkozott 

az indítványáról.
Budapest, Julius 5. A Neues 

Pester Journal intlervjut közöl 
Gróf András-sy Gyulától. Andras- 
sv az uj politikai helyzet megva­
lósításáról többek között azt mon­
dotta, hogy az ellenzék három bi­
zalmi: férfit delegál, kik időről- 
időre inéig idejében hivatalos in­
formációt szereznek a kormány­
tól és azok tekintetében leadják 
véleményüket!. Az ellenzéki vezé­
rek több Ízben jelennének meg a 
királynál. A Journal úgy értesül, 
lio-gy a három ellenzéki bizalmi 
férfi: An-drássy, Appouyi és gróf 
Zichy Alladár lesz. De niem lehe­
tetlen, hogy Károlyi Mihály, gróf 
is tagja lese a bizottságnak.

Működik a stromboül 
tűzhányó.

Lugánó, július 5. A Stromboli 
tűzhányó ismét működik. Tegnap 
cs-te hatalmas tüzet vetett ki.

Hollandia tovább Is 
fegyverben marad.

Hága, Julius- 5. Nem igaz, mint­
ha Hollandia leszerel ne, sőt to­
vábbra is- fegyverben marad és 
a londoni deklaráció után is fen- 
tart ja Németországgal az ö'ss-ze- 
kötte-stést.

Anglia és Franciaország 
között elzárták

a tengeri közlekedést.
Paris, Julius ű. Anglia éis Fran­

ciaország között a tengeri közle­
kedést elzárták a nagyszámú se­
besült szállító hajók közlekedése 
miatt.

A skagerraki csata 
epilógusa.

Köln, ju-lius 5. Angol jelentié-s 
szerint a skagerraki csata miatt 
Jollicoe és Beatty tengernagyok 
között, viszálykodás tört ki. — E 
miatt Beatty nyugalomba megy. 
Utódai Berottek, a görög vizeken 
tartózkodó flotta parancsnoka 
lesz.
Megnyílik a román tőzsde"

Bukarest, július fi. Az érték­
tőzsdét július hó 19-én újból meg­
nyitják.

Caranza elutasította
Amerika Jegyzékét.

Ncwyork, Julius 5. Caranza el­
utasította. Wilson jegyzékét.
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HÍREK.
A hivatalos jelentések 

nyomban megérkezésük 
után olvashatók 

A REGGEL kirakatában.

A Reggel szerkesztősége és ki­
adóhivatala; Széchenyi-u. 19—21.

(Weidlich-udvar.)
Helyi és internrbán telefon; 505.

— A polgármester Budapesten.
Br. Nagy Ferenc polgárin es tér 
hivatalos ügyekben ma délelőtt 
Budapestre utazott, ahonnan 
csütörtökön délután érkezik vis'z- 
eza.

— Halálozások. Rósz ve tt el ér­
tesülünk, liogy; Fiozek Dezső 
vámosgyörki lelkész életének 48- 
ik, -buzgó munkálkodásának 24 ik 
évében, rövid szenvedés után jú­
lius 1-én délután elbunytí. Holt­
testét 3-án Jászátrokszál lásra 
szállították, ahol a családi házból 
délután 4 órakor az ottani rém! 
kath. sirkertben helyezték örök 
nyugalomra, Az elhunytban Fi­
ezek Béla vármegyei irodaigaz­
gató fivérét gyászolja. -— Hor­
váth Géza, a miskolczi máv. Víz­
ié,tveaetoség tisztviselője, Hor­
váth Károly helybeli építőmester 
fia, hosszas szenvedés utáni ma el­
hunyt. Horváth Géza, mint a 
Miiskolczi Sportegyes lilét, tagjai és 
kiváló tenniszezője, több Ízben 
vetít részt versenyeken' és nyerte 
el az első dijat1. Halála a mi-skol- 
ezi Sportéletre veszteséget jelent. 
Temetése július hó 6-án lösz a 
mindszenti róm. lcath. temető ká­
polnájából. — Spiegel F. Nándor 
51 éves korában Budapesten, aho­
vá nemrég gyógykezeltetés vé­
gett ment, folyó hó 4-én meghalt. 
Tetemét ai család hazaszáilittatja, 
és a Kölcsey-utca 5. szánni gyász- 
házból ma, csütörtökön délután 3 
órakor temetik el.

—. A minoriták gyűlése. A ma­
gyarországi minorita rend mii 
tartotta káptalani gyűlésiét a 
minorita rendbiázbau. A gyűlésen 
Lakatos Ottó tartományi főnök 
elnökölt. A gyűlésen megválasz­
tották az egyes rend-házak főnö­
keit.

— A Vörös Kereszt nap. A Vö­
rös Kereszt napról közölt, tudósí­
tásunkhoz pótlólag 'közöljük még 
a következőket : XXII. számú ur­
na rendezője neiml Ko-máry Gyula, 
liánéin! Bártfay Károly- volt. Az 
urnánál jelen voltak közül kima­
radt : Szob ószláv Bállá né és Var­
ga Józsiefné. —- XIX. szánni urna 
összege 95 korona 27 fillér volt. 
Ebben az összegben van a Bányai 
Komáiméi 10 és Szén lm i ktassy 
Kálmánná 4 koronás adománya. 
Az urnánál jelen voltak közül ki­
maradt Sziepes-sy. Mátlyásnc és öz­
vegy C-senkeyné.

— Hazafias mulatság. A Bár­
sony dános-utcai óvoda növendé­
kei hazafias mulatságot fölidéz­
nék 1916 július hő 16-án d. u. 4 
órai kezdettel, melyre a közönsé­
gé tiszt élettel meghívja, Salla.y

Zsuzsáim«, óvónő. Belopti di;i fel­
nőtteknek 40 fillér, gyermekeknek 
20 fillér. A tiszta jövedelem a 
helybeli vak -katonák -résziéire fpr- 
dittatik. Tekintve a nemes. célt, 
felülfizetásek köszönettel fogad­
tatnak a hirlapilag myug'táztat- 
ima'k.

— A mozi szabályrendelet. A
város törvényhatósági bizottsága 
fol(yó év junius- 28-án tartott köz­
gyűlésében 127—kgy. 1916. szám 
alatt megalkotta a mozgőképliá- 
zákról szóló tszabá 1 yrendeletet és 
ugyanakkor kimondotta, liogy, a 
szukáiyreimdeletet minilsBteri meg­
erősítés előtt kihirdetés- után 
alzonmal életibel'épteti. Jelen hir­
detménynyel a szabályrendelet 
kihirdetfetik és Így a szabályren­
delet az 1879. évi1 XL. t.-e. 9. §-á- 
nak utolsó -bekezdése alapján a 
kihirdetéstől számított 24 óra el­
teltével hatályba lép. Miskolcz, 
1916. évi juliUs hó 4-én. Dr. Nagy 
F-erenoz, polgármester.

— Lokoinobil- és cséplőgépke­
zelői tanfolyam. A kassai m. kir. 
állami felső ipariskola 3 hétig 
tartó lokomobil- és cséplőgépke­
zelői tamfoliyamot rendez, amely 
1916. évi julims 10-én kezdődik 
és julims 31-ig tárt. Beiratkozni 
julims 10-ig bármely napon dél­
előtt 9—12 és délutáni 3—6 óra, 
között lehet. Beiratáskor 10 ko­
rona tandíj és ezenkívül 2 korona 
az iparisk. ált, segélyalapra fize­
tendő. A nagyinéttőságu keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter ur 
64.522—1915. VI. B. sízámu ren­
deleté értelmében a háborúban 
rokkanttá vált katonák, ha erre 
a tanfolyamra beiratkozni akar­
nak, tandíjat nem fizetnek. — 
Tényleges szolgálatban álló ka­
tonák csak 10 korona tandíjat fi­
zetnek. Bővebb felvilágosítást az 
intézet igazgatósága ad. Kassa, 
1916. évi julims hó 1. A kassai 
m. kir. állami felső ipariskola 
.igazgatósága.

— Iratok, nyomtatványok ma­
gával való vitele külföldi utazá­
soknál. A miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara közli,, hogy kül­
földre történő utazások alkalmá­
val az iratok éisi nyomtatványok 
kivitelének azok az iratok és 
nyomtatványok, amelyek az erre 
jogosított katonai hatóságok ál­
tal' hivatalosan lezáratnak. — Ez 
rnz intézkedés lehetővé t-e-szi az 
üzleti ügyeknek utazó kereske­
dőknek és iparosoknak számítá­
sok, áru jegyzékek, ajánlatok, ter­
vek stib. magával való vitelét, Az 
irato hivatalos lezárásának vizs­
gálatára jogosítottak a1 cs. és kir. 
hadügyiülinisz-teirrami osztályai, a 
katonai parancsnokságok és az 
ált'alok kijelölt állomájsparanes- 
nokságok. A külföldről történő 
utazásoknál a cs-. és kir. diplomá­
ciai képviseletek és a tényleges 
konzulátusok.

— Felhívjuk a közönség figyel­
mét a Hegyes! Jenő cég mai hir­
detésére, mely feltűnő olcsó blou- 
sokat ajánl.

— Vasúti árufuvarozás elmen 
Vértes Endre máv. hivatalnok 
ügyesen összeállított füzetben is­
merteti a, vasúti dijiszá m i tásni, 
a fuvarozásra és a kártérítési jog 
gyakorlására vonatkozó tudniva­
lókat. A munka, amely a szállító, 
kereskedő és iparos közönség ré­
szére készült, megrendelhető a 
szerzőn éli (Budapest, D u n apart) 
teherpályaudvar), Ára 3 korona.

— Adomány. A vasgyári 2 fil­
léres asztaltársaság egy Pereces­
re történt kirándulása alkalmával 
20 koronát gyüj tött ési azt A Reg­
gel utján a rokkant katonák és 
hadi árvák részére adományoz­
ta, — Az adományt rendeltetési 
heliyére juttatjuk.

— Újítás a Lukács-étteremben. 
Felhívjuk a közönség figyelmét a 
Lukács-étterem mai hirdelésében 
közölt újításra, mely a mai drága 
vendéglői viszonyok mellett rend­
kívül érdekes kedVezméniynyel 
szolgál azok számára, akik az ét­
termeit] felkeresik. Ma, amikor a 
vendéglői árak nyomasztó hatás­
sal vannak a háztartást nélkülö­
zőkre, szinte oázis számba' megy 
ez az újítás. Egy korona 80 fillér­
ért már ebédet szolgálnak ki a 
Lukács-étteremben, 2 korona 40 
fillérért húsos ebéd jár, 4 korona 
20 fillérért pedig ebéd és vacsora, 
A közönség bizonyára méltányol­
ni fogja azt az igyekezetet, a me­
lyet az étterem tulajdonosa ki­
fejt és tömegesen fogja felkeres­
ni a Lukács-éttermet.

— Elveszett. Egy szegény asz- 
szony elveszített folyó hó 15-én a 
Buiz'a,térem 34 koronát. Kéretik a 
becsületes megtalálói, hogy azt 
könyörüIietbőT a szegény asszony­
nak alanti címre visszaszolgáltlat- 
ni szíveskedjék, mi,véli a férje a 
harctéren küzd s 7 apró gyerme­
kével a hadi segélyből él s mert 
mindén! vagyonkája] ezen kis 
összeg volt és nincs neki miből) él­
nie a következő segély kiosztásig 
vagyis augusztusi 1-ig. Cinre: Pá­
zsittá) Hermanne, Soltész Nagy 
KáTmáiu-ute'a 2. szám.

— Kereskedők és iparosok fi­
gyelmébe. A hadügyminiszter ur 
közlése szerint ismételten előfor­
dult, hogy a kereskedők és iparo­
sok külfölddel folytatott levele­
zéseikbe és oda küldött nyomtat­
ványküldeményeikben a legtöbb­
ször vigyázatlanságból és gondat­
lanságból olyan adatokat is kö­
zöltek, amelyek az ellenség tudo­
mására' jutva, a hadviselés érde­
keire felette károsam hatnak (ka­
tonai megrendeléseikről, egyes 
nyersanyagokban fennálló szük­
ségről és más katonai vonatkozá­
sú dolgokról tesznek említést). A 
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara erre a, körülményre az 
érdekeltek figyelmét aizzol a meg­
jegyzéssel hivjia fel, hogy az 
egyesek által elkövetett hibák 
természetszerül eg a kereskedelmi 
levelesek szigorúbb cenzúrázását 
és eizzell nagy késedelmiéit is ma­
guk után vonják.

— Teljesen perfekt gyors- és 
gépírón,ő az Adriai, Biztosi tó Tár­
saság miskolczi ve zeni gynöks é - 
généi állandó alkalmazást nyer­
het.

Bpré hirdetései!
80 fUíAr, mitidet* tnvíbbf vgf> fi

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett 
közlünk.

Gyors és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű Írógépek. 
Illés, Templom-utca 5. 300

Hatodik gimnazista diákhoz
szünidőre corrcpetitor kerestetik 
azonnali belépésre. Liptovszky, 
József, Disznósh orvát. 377

Polgári, elemi magántanulókat
tanításra elfogad nyugalmazott 
tanítónő: Daykai Gábor-u. 3. 379

Uj Étkezési rendszer
Lukács-étteremben,

1 korona 80 filléres menü
1 leves,
1 üres főzelék,
1 tészta.

2 korona 40 filléres;
1 leves,
1 főzelék egy szelet hússal, 
1 tészta.

4 korona 20 filléres tabldó 
és vacsora);

1 leves,
1 főzelék sülttel,
1 tészta.

Este; Változó vacsora.

APOLLO
nagy mozgészlnház (WEIDLICH-PALOTA),
= TELEFON 8—16. —

Julius 5-én és 6-án:
AUGUSTE MAQUET 

történelmi drámája nyomán:

IV. Henrik 
halála.

Művésziesen színezett történelmi dráma 
5 felvonásban.

Rendes heiyárak,
Előadások kezdete i d. n. fél 7 £9 este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d, a. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások - saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek,
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

HÉSZáROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai- 
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

14 éven felüli

lányokat és fiukat
felveszünk

Guttmann és Zeilendoil
Vásáitérl-uL

Kiadó lakás.
funyadl-utca 58. szám
itt egy 2 utcai és 2 udvari 
obából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
116 augusztus 1 -re Riad«

Kiadja: Hoványi Kornél. Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájába/n^ Miskolczon. ;•.»


